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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 02 dias do mês de abril de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua decima sétima sessão ordinária da
quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Cristian Maia Maninho procedeu à leitura
de texto bíblico.  Logo após, foi cantado o Hino a Maringá por se tratar da primeira sessão ordinária
mensal, conforme determina o artigo 123 da Resolução n. 661/21 - Regimento Interno. Regimentalmente,
o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de novembro de 2023,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão
plenária".  Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara a gerente da vigilância epidemiológica da
Secretaria Municipal de Saúde, senhora Maria Paula Jacobucci Botelho, que discorreu sobre a epidemia
de dengue que a cidade está enfrentando.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período
da ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a Vereadora Cris Lauer solicitou o adiamento da discussão,
por três sessões, do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.188/2022, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, que acrescenta o art. 181-A à Lei Complementar n. 677/2007, que dispõe sobre o
Sistema Tributário do Município e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Na sequência, pela ordem, a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues solicitou a
preferência de votação, do Item 4.º - Projeto de Lei n. 16.700/2023, sobre os demais itens da pauta.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, o Senhor Presidente
solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.700/2023, de
autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que outorga ao senhor Ednaldo Michellon o Título de Cidadão
Benemérito de Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 2.243/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, que altera o § 2.º e
acrescenta o § 3.º ao art. 31 da Lei Complementar n. 1.045/2016, que institui o Código de Edificações e
Posturas Básicas para projeto, implantação e licenciamento de edificações no Município de Maringá e dá
outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Onivaldo Barris. Colocado em
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N.
16.282/2022, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que denomina Dom Jaime Luiz Coelho o Eixo
Monumental de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.856/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, que
dispõe sobre a implantação de Código QR em todas as placas de obras públicas municipais, para consulta e
fiscalização eletrônica de dados e informações, e dá outras providências.  Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  TEM 6.º - PROJETO DE LEI N.
16.907/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, que denomina José Laurentino dos Santos a
Academia da Terceira Idade – ATI, situada no Jardim Rebouças.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
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Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 19, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 19  foram apreciados
em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 230/2024, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder Executivo providenciar, para atuação na
Unidade de Apoio à Saúde da Família do Conjunto Residencial João-de-Barro Thaís/Unidade Básica de
Saúde do Jardim Olímpico, mais um médico clínico geral para atender a demanda, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º  -
  REQUERIMENTO N.  231/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de um salão comunitário no terreno de propriedade da
Municipalidade localizado na Rua Sebastião Batista Zanin, n. 170, no Jardim Paris IV, conforme cadastro
imobiliário anexo, com a finalidade de atender à população do referido bairro e dos demais bairros
adjacentes, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N.  234/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a instalação de grade de proteção no “Meu Campinho” do
Parque Residencial Andreia, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 -
  REQUERIMENTO N.  243/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para
implantação de iluminação no campo de futebol localizado na Avenida Alziro Zarur, no cruzamento com a
Avenida João Pereira, no Jardim São Jorge, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  280/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a roçada do terreno de propriedade da Municipalidade existente na Estrada
São Luiz, onde se localiza o “lixão municipal”, tendo em vista que o mato se encontra alto no local, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 281/2024,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o recapeamento asfáltico da
Rua Machado de Assis, na Zona 06, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO N.  313/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de uma Força Tarefa para a remoção dos tocos de árvores
existentes em todo o Distrito de Iguatemi, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.  347/2024, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual a previsão de custos e o cronograma de execução das obras, com
delimitação de prazos, para a implantação de ciclovia na Avenida Tuiuti, em toda a sua extensão. ITEM
15  -  REQUERIMENTO N.  390/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar, com urgência, a manutenção da Praça Júlio Jerônimo dos Santos, na Zona 07, tendo em vista
que o local necessita de limpeza geral, varrição, roçada e troca das lâmpadas, pois está intransitável devido
à falta de iluminação, atendendo às inúmeras reclamações dos moradores daquela região, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO N.  393/2024, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a retirada dos entulhos acumulados nas
vias públicas existentes na Zona 07, entre as Avenidas Paraná e 19 de Dezembro, atendendo reclamações
dos moradores, que alegam que as calçadas viraram depósito de lixo e entulho, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 404/2024, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de redutor de velocidade na Rua
Caxambu, nas proximidades do número 133, na Vila Santo Antônio, tendo em vista que os veículos
trafegam em alta velocidade, provocando riscos de acidentes, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 408/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a abertura e pavimentação asfáltica da Rua Nilo Alves dos Santos, entre as Ruas La Rioja
e Pioneiro Tertuliano Ribeiro dos Santos, no Loteamento Madrid, com a finalidade de melhorar o fluxo de
pessoas e veículos na região, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
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negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 418/2024, de autoria do Vereador Paulo
Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a instalação de super câmeras no Bosque das Grevíleas Anníbal
Bianchini da Rocha, na Zona 05, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por
unanimidade, em discussão única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 21/2024, de autoria do Vereador Manoel
Álvares Sobrinho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única.
Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e
Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do  PROJETO DE LEI N.
16.937/2024, de autoria do Vereador Manoel Álvares Sobrinho, que outorga ao senhor Shiniti Ueta o
Título de Cidadão Benemérito de Maringá.  Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor
Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada
na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da
presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis.
Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá,
no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.  
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 11/07/2024, às
10:48, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
11/07/2024, às 10:50, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0335702 e o código CRC BE029FCC.
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